
Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje 

Dne: Bod programu: 

27. 6. 2016  22 

Věc: 

Dotační program „Podpora zvýšení komfortu pacientů při poskytování akutní lůžkové péče na 

území Ústeckého kraje - 2016“ - vyhodnocení 

Důvod předložení: 

Vyhodnocení žádostí o dotace podaných v rámci programu „Podpora zvýšení komfortu pacientů 

při poskytování akutní lůžkové péče na území Ústeckého kraje – 2016“ 

Nárok na rozpočet Ústeckého kraje: 

50 128 000 Kč v souladu se schváleným rozpočtem kraje na rok 2016 

Zpracoval: Předkládá: 

Ing. Petr Severa, 

vedoucí odboru ZD 

 RSDr. Stanislav Rybák, 

1. náměstek hejtmana ÚK 

Konzultováno: Projednáno v Radě Ústeckého kraje: 

  usnesení číslo:        17/113R/2016 

dne:  

8. 6. 2016 

hlasování: 

pro 

7 

proti 

0 

zdržel se 

0 

Předáno OOKÚ: Expedováno: 

10. 6. 2016    

Přílohy: 

1. Hodnotící tabulka žádostí o dotace v programu „Podpora zvýšení komfortu pacientů 

při poskytování akutní lůžkové péče na území Ústeckého kraje - 2016“ 

2. Zápis z jednání výběrové komise pro hodnocení žádostí I. a II. (bez příloh) 

3. Žádosti podané v rámci programu „Podpora zvýšení komfortu pacientů při poskytování akutní 

lůžkové péče na území Ústeckého kraje – 2016“ (k nahlédnutí u zpracovatele) 

Návrh na usnesení: 

Zastupitelstvo Ústeckého kraje po projednání  

A )  b e r e  n a  v ě d o m í  

předloženou informaci o hodnocení žádostí o dotace v programu „Podpora zvýšení komfortu 

pacientů při poskytování akutní lůžkové péče na území Ústeckého kraje - 2016“. 

 

B )  r o z h o d u j e  

dle § 36 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších 

předpisů, o poskytnutí dotace v programu „Podpora zvýšení komfortu pacientů 

při poskytování akutní lůžkové péče na území Ústeckého kraje - 2016“ těmto žadatelům: 

1.  Krajská zdravotní, a.s. 

Sídlo: Sociální péče 3316/12a, 401 13 Ústí nad Labem 

IČ: 25488627 
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2.  Lužická nemocnice a poliklinika, a.s. 

Sídlo: Jiráskova 1378/4, 408 01 Rumburk 

IČ: 61538990 

3.  Městská nemocnice v Litoměřicích  

Sídlo: Žitenická 2084, 412 01 Litoměřice 

IČ: 00830488 

4.  Nemocnice Kadaň s.r.o. 

Sídlo: Golovinova 1559, 432 01 Kadaň 

IČ: 25479300 

5.  Nemocnice Žatec, o.p.s. 

Sídlo: Husova 2796, 438 01 Žatec 

IČ: 25026259 

6.  Podřipská nemocnice s poliklinikou Roudnice n.L., s.r.o. 

Sídlo: Alej 17. listopadu 1101, 413 01 Roudnice nad Labem 

IČ: 25443801 

7.  VITA, s.r.o. 

Sídlo: Nemocniční 264, 419 01 Duchcov 

IČ: 61537713 

ve výši a k účelu dle přílohy č. 1 tohoto usnesení 

a o uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace dle vzoru uvedeného v příloze č. 20 

usnesení Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 19/28Z/2016 s uvedenými žadateli. 

Důvodová zpráva: 

Usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 19/28Z/2016 ze dne 29. 2. 2016 byl vyhlášen 

dotační program „Podpora zvýšení komfortu pacientů při poskytování akutní lůžkové péče 

na území Ústeckého kraje – 2016“. Z rozpočtu kraje na rok 2016 byla na tento dotační program 

vyčleněna částka ve výši 50 128 000 Kč. Informace o vyhlášení dotačního programu byla 

po jejím schválení zastupitelstvem zveřejněna na úřední desce a webových stránkách Ústeckého 

kraje. 

Lhůta pro podání žádostí byla stanovena od 5. - 12. 4. 2016. Odboru zdravotnictví bylo v tomto 

termínu doručeno 7 žádostí o poskytnutí dotace. Celkový požadavek na poskytnutí dotace dosáhl 

výše 50 847 300 Kč. Originály všech přijatých žádostí jsou k nahlédnutí u zpracovatele materiálu. 

U všech žádostí bylo zástupci odboru zdravotnictví nejprve provedeno formální hodnocení. 

Předložené žádosti splňovaly všechny formální náležitosti podmínek vyhlášeného dotačního 

programu. U žádosti organizace VITA, s.r.o., bylo zjištěno, že si ve své žádosti požádala o nižší 

dotaci, než je umožněno v rámci alokace objemu dotačního programu, jak je uvedeno v bodě 7 

dotačního programu. Vzhledem k tomu, že se viditelně jednalo o administrativní chybu 

ve výpočtu objemu alokace ze strany žadatele (kopíroval alokaci r. 2015), byla organizace 

VITA, s.r.o., vyzvána k objasnění této skutečnosti, popřípadě k aktualizaci žádosti, a to v termínu 

do 19. 4. 2016 do 12:00 hod. Organizace VITA, s.r.o., ve stanoveném termínu doručila 

aktualizovanou žádost, která byla navýšena jak o zdravotnické vybavení lůžkové péče, tak 

i finanční prostředky v souladu s letošní vyhlášenou alokací v přepočtu na jedno lůžko. Výběrová 

komise pro hodnocení žádostí (dále jen „Komise“), která byla jmenována usnesením Rady 

Ústeckého kraje č. 17/104R/2016 ze dne 10. 2. 2016, se jednohlasně shodla na tom, 

že aktualizovaná žádost organizace VITA, s.r.o., bude v souladu s principem dobré správy 

akceptována a v tomto znění postoupena věcnému posouzení.  

V rámci věcného posouzení žádostí Komise posuzovala zejména shodu předpokládaného pořízení 

zdravotnického vybavení uvedeného v žádosti s podmínkami vyhlášeného dotačního programu. 

Dotační program byl vyhlášen za účelem podpory kvality zdravotních služeb na území Ústeckého 
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kraje v podobě zvýšení komfortu pacientů při poskytování akutní lůžkové péče (intenzivní, 

standardní), a to nákupem základního lůžkového vybavení včetně příslušenství, přístrojového 

vybavení lůžek akutní lůžkové péče a dalšího vhodného vybavení akutní lůžkové péče. 

Předmětem podpory jsou mj.:  

- nezbytné příslušenství pacientských lůžek i samostatně použitelné (např. samostatná hrazda 

s madlem, stojan na infuze aj.), 

- přístrojové vybavení lůžek akutní lůžkové péče (např. infuzní pumpy, zvlhčovače, monitory 

(vč. modulu anestetických plynů), intraoseální vrtačky, neurostimulátory aj.), 

- zdravotnické prostředky přístrojového a diagnostického charakteru, jejichž pořízení není 

hrazeno ze zdravotního pojištění. 

Na základě posouzení žádostí bylo shledáno, že v rámci dotačního programu si organizace, vyjma 

společnosti Krajská zdravotní, a.s., plánují pořídit zejména základní lůžkové vybavení, 

tj. elektricky nebo mechanicky polohovatelná lůžka s matracemi, stolky, infuzními stojany 

a hrazdami. V rámci přístrojového vybavení akutní lůžkové péče se v žádostech objevily 

defibrilátory, pulsní oxymetry, EKG přístroje, ultrazvuky, infuzní pumpy, injectomat, Holterův 

monitor, lineární dávkovače, monitor vitálních funkcí. Mezi dalším vybavením akutní lůžkové 

péče byly v žádostech uvedeny pojízdná křesla, křesla pro kardiaky, sprchovací sedačky, myčka 

podložních mís či převazový vozík (viz komentář v hodnotící tabulce, která tvoří přílohu č. 1 

tohoto materiálu). Výše uvedené zdravotnické vybavení je v souladu s předmětem podpory 

vyhlášeného dotačního programu 

Žádost společnosti Krajská zdravotní, a.s., obsahovala požadavek na pořízení 4 nákladnějších 

přístrojů a to, Rentgenového přístroje s C-ramenem (RT) pro operační sál oddělení ortopedie 

v Masarykově nemocnici v Ústí nad Labem, Optické koherentní tomografie (OCT) na oční 

oddělení pro Nemocnici Most, Ultrazvukového přístroje (UZ) pro oddělení Emergency 

Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem a Magnetické rezonance (MR) pro radiodiagnostické 

oddělení Nemocnice Chomutov. 

Komise se shodla na tom, že požadavek na pořízení OCT, UZ a MR z poskytnuté dotace se jeví 

jako ne zcela v souladu s podmínkami vyhlášeného dotačního programu, a proto vyzvala žadatele 

k objasnění požadavků a doplnění informací předložených v žádosti s tím, že bude nutné prokázat 

využívání výše uvedených přístrojů pouze nebo primárně pacienty v rámci poskytování 

standardní či intenzivní akutní lůžkové péče. V případě nedoložení využívání předmětných 

přístrojů pouze nebo primárně lůžkovými pacienty, bylo společnosti Krajské zdravotní, a.s., 

umožněno v souladu s principem dobré správy, žádost přehodnotit a aktualizovat v souladu 

s podmínkami vyhlášeného dotačního programu. Termín pro doručení vyjádření společnosti 

Krajské zdravotní, a.s., ev. k úpravě žádosti změnou specifikace nakupovaného vybavení tak, aby 

odpovídalo účelu dotačního programu, byl Komisí stanoven na 20. 5. 2016 do 13:00 hod. 

Ve stanoveném termínu odbor zdravotnictví obdržel od společnosti Krajská zdravotní, a.s., 

vyrozumění k zaslané výzvě k objasnění informací v podané žádosti spolu s aktualizovanou 

žádostí o poskytnutí finančních prostředků v předmětném programu v rozsahu uvedeného 

vyjádření ze strany žadatele.  

Na základě posouzení doručeného vyrozumění ze strany společnosti Krajská zdravotní, a.s., 

Komise usoudila, že přístrojové vybavení pořízené v rámci tohoto dotačního programu bude 

primárně sloužit pacientům akutní lůžkové péče. V případě pořízení OCT společnost Krajská 

zdravotní, a.s., připustila využití tohoto přístroje v diagnostické péči zaměřené více na ambulantní 

pacienty. Z tohoto důvodu se žadatel rozhodl nahradit přístroj laparoskopickou věží včetně 

příslušenství pro operační sál gynekologicko-porodnického lůžkového oddělení Nemocnice 

Děčín. V případě ultrazvukového přístroje pro oddělení Emergency Masarykovy nemocnice 

v Ústí nad Labem byl požadavek na pořízení tohoto přístroje žadatelem zdůvodněn nárůstem 

akutních pacientů v rámci traumacentra, kardiocentra a komplexního kardiovaskulárního centra. 

Pacienti, referovaní do těchto center, jsou vždy indikováni k akutní lůžkové péči. Diagnostické 

vyšetření těchto pacientů, které probíhá na oddělení Emergency jako na vstupním oddělení 

do KZ, a.s., tedy v těchto případech slouží akutně hospitalizovaným pacientům. V případě dalších 
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pacientů, kteří nejsou referováni na výše uvedená centra, a kteří projdou oddělením Emergency, 

je prováděná diagnostika základem pro rozhodnutí, zda pacient bude akutně hospitalizován 

či nikoliv. Oddělení Emergency nemá samostatný provoz, který by sloužil pro účely plánovaně 

ambulantní činnosti, 

V případě pořízení MR žadatel uvedl, že přístroj bude využit především pacienty akutní lůžkové 

péče, a to nejen těch z Krajské zdravotní, a.s., ale i z dalších zdravotnických zařízení 

v jihozápadní části kraje. Především v neurologii, onkologii a chirurgických oborech patří 

vyšetření MR k páteřním diagnostickým metodám dostupným pro pacienty v rámci lůžkové 

akutní péče. To, že v současné praxi u některých poskytovatelů lůžkové péče mohou převažovat 

vyšetření MR u pacientů z ambulantního sektoru, souvisí více s úhradovými mechanismy, kdy 

ambulantní MR je hrazena jinak než hospitalizační MR. Záměrem žadatele je ale zlepšit komfort 

hospitalizovaných pacientů a zajistit dostupnost této moderní diagnostické modality právě 

pro tento segment, tj. hospitalizované pacienty. Dále v daném případě Komise konstatovala, že 

pořízení MR pro Nemocnici Chomutov, která spadá organizačně pod Komplexní onkologické 

centrum (KOC) Krajské zdravotní, a.s., dle věstníku MZČR č. 4/2015, má také statut iktového 

centra a součástí nemocnice je i screeningové mamografické centrum. Magnetická rezonance je 

nezbytným technickým vybavením této centrové péče. Bez pořízení této techniky by došlo 

k ohrožení vysoce specializované péče o pacienty nejen pro oblast Chomutovska a hrozila by 

případně i ztráta statutu jednotlivých center. Na základě všech výše uvedených skutečností se 

Komise rozhodla akceptovat aktualizovanou žádost společnosti Krajská zdravotní, a.s., 

a Zastupitelstvu Ústeckého kraje předložit návrh o poskytnutí dotace společnosti ve výši 

alokovaných prostředků dle podmínek vyhlášeného dotačního programu (viz zápisy Komise, 

které jsou přílohou č. 2 tohoto materiálu). Pořízení výše uvedených zdravotnický prostředků 

přístrojového a diagnostického charakteru odpovídá sledovanému účelu vyhlášeného dotačního 

programu dle bodu 3 odst. f).  

Vyrozumění a aktualizovaná žádost společnosti Krajská zdravotní, a.s., i ostatní žádosti podané 

v rámci předmětného dotačního programu jsou k nahlédnutí u předkladatele materiálu.  

Dotace bude poskytnuta všem sedmi žadatelům v úhrnné výši 50 128 000 Kč a přerozdělena dle 

podmínek vyhlášeného dotačního programu. V závislosti na výši nákladů nezbytných k pořízení 

jednotlivých částí lůžkového a přístrojového vybavení budou s žadateli uzavírány smlouvy 

o poskytnutí dotace investičního, neinvestičního nebo investičního i neinvestiční charakteru. Vzor 

této smlouvy byl schválen usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 19/28Z/2016 ze dne 

29. 2. 2016 spolu s vyhlášením dotačního programu. Vzhledem ke skutečnosti, že  od 1. 7. 2016 

bude plně platit povinnost uveřejňování vybraných smluv v registru smluv, bude obsah této 

veřejnoprávní smlouvy doplněn o následující text: „Smlouva bude včetně všech jejích dodatků 

uveřejněna Poskytovatelem v souladu s § 3 odst. 2 písm. i) a § 8 odst. 5 písm. a) zákona 

č.340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv 

a o registru smluv (zákon o registru smluv), v registru smluv.“  

Poskytnutí dotace nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 Smlouvy o fungování Evropské 

unie. 

Materiál byl předložen na jednáních Komise sociální a zdravotní RÚK a Výboru 

pro zdravotnictví a sociální věci ZÚK, které se uskutečnily dne 6. 6. 2016. Rada Ústeckého kraje 

materiál projednala na svém jednání dne 8. 6. 2016. 

 


